2024年4月19日 星期五 责编 张羽 美编 张园 审读 李明阳



优化营商环境 护航企业发展

红岛街道用心用情解难题,助企惠企出实招

□半岛全媒体记者 胡蕾

正值春花烂漫的季节,在胶州湾畔的红 岛街道,企业成长发展的动能也正如春潮涌 动。有新项目破土动工,即将扩大产能;有企 业车间忙碌不停,产品远销海外;还有企业 链接了上下游合作伙伴,实现资源共享…… 重商、亲商、安商、富商,今年以来,红岛街道 不断强化服务意识,优化营商环境,提升服 务效能,帮助企业稳定市场、开拓市场、培育

助力企业升级,打造新型海洋食

4月11日上午,青岛益泽海洋生物科技 产业园奠基典礼举行,进一步吹响了红岛街 道制造业高质量发展的号角。该产业园总建 筑面积约4.4万平方米,新建二期车间、研 发中心楼和综合楼2.6万平方米,计划总投 资1.8亿元,全部达产后预计年产值可达5

"这里曾经是一家食品企业,早些年,因 为经营困难停产了,后来被青岛益泽食品有 限公司收购,更名为青岛益泽海洋生物科技 有限公司,才重新焕发了生机。"红岛街道经 济发展中心经济运行科主任刘萌萌告诉记 者,此次产业园奠基,在原有厂房的基础上, 正式启动了项目二期建设,升级改造后,将 打造年产5000吨的新型海洋食品鱿鱼加工

据了解,该项目是青岛市海洋科技创新 示范工程,备受各界关注。2022年7月,益泽 食品与青岛海洋食品营养与健康创新研究 院共同成立了"益泽海洋食品联合研发中 心",双方合作计划推出鱿鱼海洋食品与生 物制品高科技深加工项目,但原有的生产线 无法满足新的需求,公司便将目光放在了工 厂的闲置土地上。

"去年年初,我们开始筹备二期建设,很 多流程并不熟悉,多亏了街道职能部门细致 的指导和帮助,让我们一步步顺利完成审 批,拿下规划许可证、施工许可证,加快了企 业扩建的步伐。"奠基典礼上,青岛益泽海洋 生物科技有限公司董事长鲁泽清介绍,新项 目落成后,公司将重新设计鱿鱼加工过程, 提升生产工艺,将原本的劳动密集加工型企 业转变为技术密集高科技企业,实现企业向 环境友好型、资源节约型的转变。

分级分类走访,保姆式服务为企 业排忧解难

不止益泽食品,随着制造业智能化转型 升级的步伐加快,红岛很多企业都有着生产 线升级改造或扩大产能的需求。在红岛发展 20多年的青岛恒青电器有限公司,从去年 开始,也启动了工厂扩建项目,打造新型数 字化生产车间。

恒青电器是一家SMT贴片加工、全自 动机插加工及DIP组装一站式综合制造服 务商,主要为海尔、海信、美的等家电巨头提 世紀代 LED 昭明之品 并出口德国等两欧 国家。去年,企业与中兴网信合作,拟以红岛 为中心,打造中兴北方医疗设备生产基地, 由恒青生产一款家用医疗记录仪。新的市场 需求,加上原业务线订单量持续增长,企业 迫切需要扩建厂房。街道了解到这一需求 后,主动靠前服务,帮助企业顺利完成了项 目规划设计、审批等流程。

"这个项目我们一直在跟进,安排了服 务专员,企业有什么需求,可以随时找我们, 目前新厂房已经快封顶了。"刘萌萌介绍,为 了及时解决企业实际困难,街道建立了分级 分类走访机制,通过深入了解企业发展现 状,收集生产经营问题。街道统一收集整理



4月11日,青岛益泽海洋生物科技产业园奠基。

后,统筹安排对接相应业务部门,再由对应 部门根据企业和本单位实际情况,安排相应 工作人员以"一人一企""一人两企""两人一 企"的方式对接联系企业,让服务真正帮到 点子上、扶到关键处。

同时,街道分门别类整理了惠企政策, 并向相关企业发放汇编资料。在走访企业 时,第一时间对照政策汇编资料,逐项梳理 分析企业所需政策。建立问题反馈跟踪台 账,将问题化解为政策宣传的最终导向,对 照惠企政策帮助企业全面梳理可以申报的 政策条款,辅助企业办理申报手续,打通政 策落地的"最后一公里"。

链接行业资源,促进企业上下游 沟通合作

为推进数字技术与实体经济的深度融 合,4月7日,红岛街道举办了一场制造业数 字化转型培训会,对市、区最新制造业惠企 政策进行了解读。会议邀请了中兴网信、中 国移动、青岛仁源及辖区10余家制造业企 业参会,各企业代表就目前经营发展中存在 的痛点和如何转型展开了探讨交流,企业之 间也碰撞出了许多火花。

除了深入企业走访,红岛街道会定期组 织这样的行业交流会、政策解读会,一方面 沟通了解企业面临的共性问题,同时也希望 在这样的交流碰撞中,促进企业上下游的合 作。在一次活动中,街道了解到,青岛浩源食 品有限公司正积极寻求预制菜方面的合作 方,工作人员第一时间摸排了辖区内所有符 合需求的企业,发现山东众邸中央厨房有限 公司与便利店有密切的合作,和浩源公司有 较大的合作空间。隔天,街道就邀约浩源公 司一起到众邸进行座谈交流。双方在初步交 流中,便在原材料的共享、便利店合作等方 面找到合作占,随后双方就合作问题讲行了 深入的沟通交流,初步确定了合作方向。

街道还组建了专家队伍,定期对企业上 门"体检",做好企业的"健康管家"。19家规 上企业每个季度"大检",每个月"小检",发 现需求"随时检",及时了解企业存在的困 难,并第一时间释放针对性强、实用性高的 政策红利,积极协助企业申报荣誉奖项。

栽好梧桐树,引得凤凰来。红岛街道始 终坚持以"优化营商环境是更高层次招商引 资"的理念,用心擦亮"落户红岛、服务周到" 的金字招牌,让企业家投资放心、创业安心、 发展顺心,以营商环境之优,护航企业发展



举办制造业数字化转型培训会,对最新政策进行解读。



深入企业走访,了解企业发展中遇到的难题和需求。